PROZNOSTNA ENERGIJA

Napeta proina telesa imajo proZnostno energijo, zato so zmozna opravljati delo. Kaj je to
proznost? ProZnost pomeni, da se po prenehanju delovanja sile telo vrne v prvotno obliko.

ProZinostno energijo ima: napeta tetiva loka, napeta elastika, napeta/skréena vzmet,...
ProZnostna energija je vedno pozitivha — ¢e vzmet stiskamo ali raztegujemo moramo v
obeh primerih v vzmet vloZiti delo.

Pri idealnih proznih telesih velja Hookov zakon (8. razred): sprememba dolZine telesa je
sorazmerna s silo, ki deluje nanj. Pri takih telesih se lahko celotno vloZzeno delo pretvori v
proZnostno energijo in telesa lahko to energijo v celoti vrnejo kot delo.
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Kaj ti pove podatek k=5 N/cm?

Ta podatek mi pove, da je potrebna sila 5N, da se bo vzmet raztegnila/skrcila za 1 cm.

NALOGE — V ZVEZEK — NARISI SKICO — 1ZPISI PODATKE — RAZMISLI - NAPISI 1IZRACUNE IN
ODGOVORE

OBVEZNO — DOMACA NALOGA od 1 do 4

1. Koliksna je proznostna energija vzmeti, ¢e jo raztegnemo s silo 10 N za 2 cm?

2. Vzmet se pri natezni sili 4 N podaljsa za 2 cm. KolikSna je Wpr?

3. Fraco napnemo za 20 cm. Sila, ki je potrebna, da napnemo fraco je 10 N. Koliksna
je Wpr?

4. Kolikokrat se poveca Wpr, Ce se raztezek poveca 2x, 3x, 4,x,...?

RESI NALOGE — Z RAZUMEVANIJEM — I1ZPIS| PODATKE- PRETVORI ENOTE V OSNOVNE
ENOTE (pazi predpone) — NARISI SKICO — POSKUSAJ RAZUMETI PROBLEM — RESI — CE
NE GRE PRI RAZUMEVANJU VPRASAJ SOSOLCA, UCITELJA IN POGLEJ V ZVEZEK




